



Żyrardów, 18.11.2021r.

Strona internetowa prowadzonego postępowania

ZP.26.TW.55.2021

Dotyczy: postępowania na „Dostawę rozdzielnic średniego napięcia SUW „Mokra”.

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „Żyrardów” Sp. z o. o. zawiadamia, że w postępowaniu wpłynęło pytanie dotyczące treści ogłoszenia o zamówieniu. Poniżej treść pytania wraz z odpowiedzią:

Pytanie: 1

W nawiązaniu do ogłoszonego postępowania przetargowego w związku z chęcią udziału w postępowaniu a niestety trudnościami w pozyskaniu ofert od poddostawców a jednocześnie koniecznością złożenia dobrej oferty, która aby wzięła udział w dalszych negocjacjach zgodnie z zapisem 15.2. ogłoszenia o zamówienie była wysoko oceniona prosimy o wydłużenie terminu składania ofert do dnia 26.11.2021. Mamy nadzieje na pozytywne rozpatrzenie naszej prośby.

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje zmiany w pkt 9 „Ogłoszenia o zamówieniu” – Miejsce i termin złożenia oferty: platforma zakupowa Zamawiającego pod adresem: platformazakupowa.pl w terminie do 24.11.2021r. do godz. 10:00.

Pytanie 2.

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby kara umowna naliczona na podstawie § 9 ust. 4 Wzoru Umowy nie przekroczyła poziomu 0,6 % ceny brutto? Wykonawca zwraca uwagę, iż w świetle orzecznictwa, a także wyjaśnień umieszczonych na stronach Urzędu Zamówień Publicznych za karę rażąco wygórowaną, nieproporcjonalną i nie spełniającą swej kompensacyjnej funkcji należy uznać karę w sytuacji, w której równa się ona bądź jest zbliżona do wysokości wykonanego z opóźnieniem zobowiązania. Wprowadzenie sugerowanego przez Wykonawcę poziomu kary umowne w wysokości 0,6 % ceny brutto pozwoli uniknąć takiej sytuacji, tym bardziej że będzie to poziom zgodny z § 10 ust. 1 lit. d Wzoru Umowy, który również opisuje sytuację karania Wykonawcy "z tytułu zwłoki w usunięciu wad i usterek stwierdzonych przy odbiorze i w okresie rękojmi lub gwarancji – w wysokości 0,6 % wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 5 Umowy za każdy dzień zwłoki w stosunku do terminu określonego przez Zamawiającego na usunięcie wad lub usterek." Wykonawca nadmienia również, iż klauzula przewidująca kary umowne o wygórowanym charakterze została uznana przez Urząd Zamówień Publicznych za klauzulę kontrowersyjną, naruszającą równowagę stron w sposób nadmierny albowiem „kara umowna nie może być instrumentem służącym wzbogaceniu wierzyciela, a zatem przyznającym mu korzyść majątkową w istotny sposób przekraczającą wysokość poniesionej przez wierzyciela szkody” (wyrok SN z dnia 24.01.2014 r., sygn. I CSK 124/13). Ponadto zgodnie z przyjętym przez KIO



Przedsiębiorstwo
— Gospodarki
Komunalnej
„Żyrardów” Sp. z o.o.

tel. (+48) 46 855 40 41 do 42
fax (+48) 46 855 32 80
pgk@pgk.zyrardow.pl

NIP 838 000 72 01 / KRS 0000153850
Bank Pekao S.A. Nr 03 1240 5918 1111 0000 4909 9913
Kapitał Zakładowy 47 207 000,00 PLN
XX Wydział Gospodarczy KRS Sądu Rejonowego dla Łodzi Śródmieścia

www.pgk.zyrardow.pl
fb.com/pgkzyrardow/

stanowiskiem „nie można akceptować takich mechanizmów, które pozbawią wykonawcy przychodu z tytułu świadczonej usługi. Kara umowna powinna mieć wysokość, która będzie odczuwalna w stopniu dyscyplinującym stronę umowy, ale nie w stopniu prowadzącym do rażącego wzbogacenia jednej strony kosztem drugiej, a wręcz czyniącym niecelowym jej wykonywanie.” (wyrok z dnia 28.12.2018 r., sygn. akt 2574/18). W świetle powyższego zasadnym jest postulat Wykonawcy, aby już na etapie formułowania warunków umowy wprowadzić rozwiązania zabezpieczające przez zaistnieniem skrytykowanej przez KIO sytuacji.

Odpowiedź:

Zamawiający zmienia Załącznik nr 8 Wzór umowy w sposób następujący:

1. § 9 ust. 4 Umowy otrzymuje brzmienie: „Po upływie 10 dniowego terminu, o którym mowa w ust. 2, Zamawiającemu przysługuje prawo naliczenia kary umownej w wysokości 0,6 % ceny brutto za każdy rozpoczęty dzień opóźnienia naprawy w przypadku, gdy Wykonawca nie dostarczy na czas naprawy urządzenia zastępczego, co najmniej należącego do tego samego segmentu”.
2. W § 10 Umowy dodaje się ust. 4 w brzmieniu: „Maksymalna suma kar umownych, których mogą dochodzić Strony na podstawie niniejszej Umowy nie może przekroczyć 20 % wynagrodzenia o którym mowa w § 5 Umowy”.

Pytanie 3:

Zgodnie z Załącznikiem nr 1 tj. „ Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia”, pkt. 3 Zakres prac obejmuje zaprojektowanie nowej rozdzielni 15kV w układzie dwurzędowym, sekcje ustawione naprzeciw siebie? Zgodnie z powyższym, prosimy o informację w jaki sposób powinno być zrealizowane połączenie sekcji. Czy z wykorzystaniem mostu szynowego, czy połączeniem kablowym.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że połączenie sekcji powinno być zrealizowane połączeniem kablowym.

Pytanie 4:

Zgodnie z Załącznikiem nr 1 tj. „ Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia”, pkt. 4 wymagania dotyczące zamówienia, rozdzielnica będzie posiadać m. in. Pole wzniosu szyn. Zgodnie z powyższym, bardzo prosimy o informację dotyczącą wyposażenia pola wzniosu. Czy pole wzniosu ma zawierać wyłącznie oszynowanie, czy pole wzniosu powinno być wyposażone w odcinacz, który umożliwi stworzenie widocznej przerwy izolacyjnej?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że pole wzniosu ma być wyposażone w odcinacz umożliwiający stworzenie widocznej przerwy izolacyjnej.

Pytanie 5:

Czy ze względu na oszczędności związane z dostosowaniem rozdzielnic do układu dwurzędowego (sekcje naprzeciw siebie) Zamawiający dopuszcza posadowienie rozdzielnic w miejscu istniejącej rozdzielnic (w układzie jednorzędowym) uwzględniając zapewnienie ciągłości procesów technologicznych w tym bezprzerwowej dostawy wody do sieci wodociągowej, prace związane z wymianą rozdzielni będą prowadzone kolejno, sekcjami tj. I sekcja jako pierwsza a następnie II sekcja rozdzielnic zgodnie z harmonogramem realizacji przedmiotu zamówienia?

Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza posadowienia rozdzielnic w układzie jednorzędowym.

W załączeniu:

Załącznik nr 8 – wzór umowy.

P.G.K. "Żyrardów" Spółka z o.o. P.G.K. "Żyrardów" Spółka z o.o.
PROKURENT PREZES ZARZĄDU

Magdalena Zdieszzyńska

Hanna Jazdzyk

skue